



志愿者指导游客使用小程序。

北山路上怎么找厕所 问下志愿者的智能助手

本报记者 杨希林/文 图片由受访者提供

元宵节过完,意味着春节正式结束。各大在线旅游平台数据显示,这个假期,浙江跻身周边游出游热情排行前十省市,其中本地人游本地成主流,据携程平台数据显示,春节期间浙江景区预定数量中,本地人占比超50%。

出游人数加量,意味着游客需求量增加。找不到路怎么办?人挤人,大包小包寄存不了怎么办?最近,钱江晚报的老朋友,“美丽杭州”志愿服务队(下简称“服务队”),拉来了“智能小助手”(下简称“小助手”)。游客手机搜一搜,就能轻松玩转西湖。

银泰寄存点在哪里? 小程序搜一搜就知道

“请问最近的寄存柜在哪里?”

元宵节,家住绍兴的刘先生一家三口刚走到断桥附近,想逛西湖旁的一家网红店。“服务队”志愿者邵伶俐一边指示位置,一边打开手机让刘先生扫描一个二维码。“通过‘小助手’,你可以随时查询景点周围的公共设施。”

“小助手”是“志愿问询宝”微信小程序。该小程序由“服务队”根据多年西湖周边志愿服务的实践经验,依托电子地图,设计的以旅行指南为主要功能的志愿服务微信小程序,它既可以让志愿者高效精准提供服务,同时也方便游客智慧游西湖。

“小助手”关键词会变化 有人期待开发旅行问答界面

疫情常态化阶段,各景区智慧旅游工作正在逐步深化。为何“服务队”还要做这样一个小程序?

“我们和大数据平台及景区的智慧旅游游览不一样。”孙伟权解释,一来,小程序内涵盖的地图范围,基本为龙翔桥地铁站到白堤附近,游客

们最感兴趣的热门网红景点、餐厅、消费点、寄存点及公交站点等,不同于景区导览或地图;二来,游客在小程序搜索关键词,关键词会根据该游客所处的位置而改变。比如在湖滨步行街龙翔桥地铁站C口,小程序会跳出西湖、寄存、洗手间、灵隐寺、动物园、断桥、充电宝、机场大巴、音乐喷泉、火车东站等;到了断桥,关键词又会变成洗手间、灵隐寺、雷峰塔、岳庙、游船码头等。

截至发稿前,该小程序后台访问量近一万余人次,最高集中在除夕及初一期间,约上千人次/日。

元宵节“周边游”搜索量排第一 游客爱搜“卫生间”

上周双休日恰逢元宵节。随着元宵节杭州旅游热度上涨,小程序内关键词排名又有了新变化:与“周边游”挂钩的关键词搜索量上涨至第一;紧随其后的,是“银泰寄存点”与“北山街最近的卫生间”等词组。

据悉,由于目前该程序还在试用期,暂时只适用于西湖周边及火车站周边的数据搜索。接下来他们将继续做好其他区域的调试工作,进一步扩大服务范围。

最高奖金7万元

浙江启动诗路文化带创意设计大赛

本报讯 日前,由浙江省文化设计服务联盟主办的诗路文化带诗人IP“国潮盲盒”创意征集大赛正式启动。大赛旨在以盲盒为载体,打造以激发浙江文化活力为内核的爆款文旅产品。

为助力参赛者打造一个具有与诗歌文化相关的丰富故事线的IP形象,本次大赛主办方,浙江省文化设计服务联盟精选了12位四条诗路文化带上著名诗人。参赛者可从12位诗人中选取至少7位诗人进行创作,在深入挖掘诗人的生平轶事的基础上,设计出美学与内涵兼顾的潮流玩具。

本次大赛面向社会广泛征集作品。凡是热爱创意创作、产品设计、开发的设计单位,国内外工艺美术大师、产品设计机构、独立设计师等个人和单位,均可参加活动。此外,本次大赛组委会将设立评审委员会。委员会将负责参赛设计稿的评判和打分等相关问题。

大赛设最佳设计奖1名,最具潜力奖3名。获奖者最高可获人民币奖金7万元与奖项证书。 本报记者 杨希林



扫一扫,看具体参赛要求

半价游、免费游还送爆款口红 这波女神节福利 你心动了吗

本报讯 节后首个双休日,你出游了吗?

如今的旅行,不是重复式的“拍照打卡”,更是找回生命的活力、生活的趣味。临近三八妇女节,浙江各大景区推出了不同幅度的旅游优惠。不管是“女神”“女王”还是女生,一起来听钱报记者为你盘点最适合你的旅行方案吧。

杭州·西溪湿地

门票半价、电瓶船票“女神价”、闺蜜套餐+爆款口红优惠享……以上都是西溪湿地女神节的精彩活动。

●漫步梅堤,赏美人梅

三月,杭州西溪湿地开启最美的春天模式。这几日,西溪梅堤上的美人梅花开正艳,粉嫩的花瓣娇艳动人;绿堤上的樱花、郁金香、晚菊、油菜花、二月兰等也都开始展示最美的姿态。在春色撩人的季节,读者们不妨约上好友一起去西溪湿地拥抱自然。

●泛舟西溪,享闺蜜套餐

春到花朝,繁花盛宴,游客乘着摇橹船,一路品茶、观景、探幽湿地,也是一种心灵的享受。

女神节优惠:2月26日-3月8日,西溪湿地推出船票折扣优惠,单独购买电瓶船票可享优惠价38元/人。同期,660元/船的卧水问茶闺蜜套餐开启促销,460元还赠送价值88元事事如意口红一支/船(颜色随机)。

注:该优惠仅限于女性游客购买,周家村游客中心、飞猪杭州西溪湿地景区旗舰店均可购买。



西溪湿地 图片由景区提供

湖州·安吉江南天池

雨水刚过,在“气温”施展的魔术下,省内名山秀水的色彩随光影在眼前流转。位于浙江安吉天荒坪镇的江南天池,也迎来了春的颜色。

●放风筝,赏花、品茶、漫步

江南天池的春季很美。这个时节景区内冰雪消融,繁花峥嵘,翠竹满山,是赏花、品茶、漫步的好去处。此外,江南天池海拔近千米,自然风风力较大,春季很适合在这里放风筝。

●玩彩虹滑道、俯瞰天文台

除了好看的春季风光,江南天池景区内还有彩虹滑道、七彩风车长廊、双龙秋千、丛林蹦床、天文台(球幕电影、VR)等丰富的休闲游乐项目。

女神节优惠:3月7日-3月15日,所有女性游客来安吉江南天池均可享受半价优惠(即40元/人)。另外,生日在3月8日的女性,凭身份证(以身份证日期为准),3月8日当天可直接免江南天池景区门票。

台州·神仙居景区

近期,一位温州航拍达人凭借神仙居如意桥10秒的短视频火遍全网。镜头里,外形似莫比乌斯环的如意桥不断闪现,让人眼花缭乱。截至发稿前,该抖音视频播放量已破1亿次,点赞量达150万。

临近女神节,这个位于浙东南的著名景区,也推出了新玩法与新福利。

●诗意踏春·打卡新游线

2021年春节,神仙居景区开辟了新南线游线,连结了各个新老景点。从新修建的卧龙桥、如意桥到“蚂蚁乐园”,及莲花台、巨鲸出海、桃园结义、小蛇戏象、梦笔生花等经典景点,均能“一线游遍”。

女神节优惠:旅行社团队(10人以上)在2021年3月3日~12日期间可享受门票特惠。

神仙居景区团队价:女士38元/人;男士55元/人

本报记者 杨希林